
 

 

25 χρόνια μαζί και 2 χρόνια χωρίς… 

 
Νίκος Θεοδωρίδης 

 
25 χρόνια Κρουστόφωνο μαζί και 2 χρόνια χωρίς  

τον αγαπημένο μας Χρήστο Ερκέκογλου… 

 

… Ένα ταξίδι  που ξεκίνησε  με «Τέσσερα πόδια δυνατά και μια κουτσή κιθάρα» 

(με τραγούδια, τζέμπε τουμπελέκι και άλλα κρουστά)…  Τέσσερα πόδια, τον Χρήστο, 

τον Νίκο, τον Λευτέρη και τον Ηρακλή, σε διοικητικό πόστο και χρέη οικοδεσποτών, 

και γύρω αρκετά σκαμπό με φίλους και συναδέλφους που φέρναν και ξαναφέρναν 

καλούδια ρεφενέ πάνω στην τάβλα και κάναν μια οικογένεια 20 μελών αρχικά, μετά 30, 

50, 100… Και με τα χρόνια η οικογένεια μεγάλωνε. Μπήκαν τραπεζάκια, όπως το 

Μουσικό Παιχνιδοθέαμα της Παιδικής σκηνής, η Μπάντα δρόμου, οι Daoulistas, οι 

Afreekout!, τα τμήματα ενηλίκων, παιδιών, οι δράσεις μουσικοπαδαγωγικής 

επιμόρφωσης… 

Και καθώς η οικογένεια ολοένα μεγάλωνε… ζητείται  ένας «Μαέστρος» 

επειγόντως γι αυτή την τεράστια ορχήστρα παρακαλώ! 

Και ευτυχώς νάτος! Τον βλέπουμε: ψηλός, επιβλητικός, φάρος και κατάρτι, ιστός 

σημαίας… Ένας ανοιχτόκαρδος τύπος, παθιασμένος, γενναιόδωρος, ανθεκτικός, 

πολυτάλαντος, καλλιτέχνης, παραμυθάς, εμψυχωτής, διαδραστικός, παιδαγωγός- 

δάσκαλος… ο Χρήστος μας! 

Χαρά μεγάλη για εμάς, τους παλιούς του τραπεζιού και των πρώτων μελών με 

τα… σκαμπό, που ευχόμασταν και θα επιθυμούσαμε να έχουμε την ευκαιρία να 

συνεισφέρουμε ακόμη, αλλά βοηθητικά και από καρδιάς, στη συνέχιση αυτού του 

ονειρικού ταξιδιού. Μια νέα αρχή με τον Χρήστο μπροστά και στο κέντρο… Χαρά και 

για τους νεότερους που εν τω μεταξύ μπήκαν στο κλίμα της οικογένειας, της 

συνδημιουργίας, της επικοινωνίας του Κρουστόφωνου. 

 

25 χρόνια Κρουστόφωνο μαζί και 2 χρόνια χωρίς τον Χρήστο επί γης, κι όμως 

είμαστε μαζί, και συναισθανόμαστε πως είναι ακόμη ζωντανός κάθε φορά που τον 

θυμόμαστε, που μαζευόμαστε, αγαπιόμαστε, χαιρόμαστε, παθιαζόμαστε όπως εκείνος.  

Διότι μας κληρονόμησε πολλά, του δώσαμε αλλά μας τα γύριζε διπλά και κυρίως 

μας άφησε ισχυρούς δεσμούς, σαν παρακαταθήκη και ευχή να είμαστε μαζί και μαζί του 

στο ίδιο όνειρο, στο καράβι, στο ταξίδι, στο τραπέζι, στα τσίπουρα, στο camp, στον 

δρόμο, στη σκηνή… παντού,  με πολλή μουσική τραγούδι, κρουστά … 

Να μπορούμε να εμπιστευόμαστε και να πιστεύουμε στα θετικά των «Ανθρώπων 

έργα», να συσπειρωνόμαστε γύρω από τη νέα μαέστρο, τη γραμματεία, τη διοίκηση, 

τους τομεάρχες, τους διδάσκοντες, τους συγγενείς,  τα πρόσωπα που ήταν, είναι και θα 

είναι οι συνεχιστές του Κρουστόφωνου. 
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Διότι ξέρουμε κι εμείς πως… «δεν είναι η δόξα, δεν είναι τα λεφτά, είναι του 

δρόμου η χαρά…» που μας ενώνουν, είναι η θαλπωρή της οικογένειας και το παράδειγμα 

του Χρήστου που μας αγκαλιάζουν. 

 

Είναι και τα 30 χρόνια που μας περιμένουν να τα γιορτάσουμε μαζί, όλοι γεροί 

και ενεργοί και να είναι κι αυτός εκεί! 

Με την αγάπη μου, για  την αίσθηση 2 χρόνια μετά. 

  

Νίκος Θεοδωρίδης 

Μουσικοπαιδαγωγός 

Ειδικό Εκπαιδευτικό Προσωπικό 

Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα: Φωτογραφία από τον εορτασμό των 20 χρόνων του Κρουστόφωνου, 

την άνοιξη του 2017 στο Block 33 (Θεσσαλονίκη).   

Νίκος Θεοδωρίδης, Γεωργία Γκανά, Παναγιώτα Χατζηκαμάρη και Χρήστος Ερκέκογλου. 
Φωτογραφία: Μαρία Θαμνίδου 
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